

苏州工业园区校园和校车 安全专业委员会简报

第 6 期

苏州工业园区校园和校车安全专业委员会 2020 年 5 月 15 日

本期要目:

- 园区校园和校车安全专项整治办公室开展学校危化品仓库安全
全检查
- 园区校园和校车安全专项整治办公室开展校园安全明察暗访
抽检工作
- 园区开展校园安全和开学准备督查工作
- 召开园区校园和校车安全专项整治工作专题会议

园区校园和校车安全专项整治办公室开展学校危化品仓库安全检查

5月7日下午，园区教育局联合园区消防大队、园区公安分局内保大队、娄葑派出所对娄葑学校开展危化品仓库安全检查。

娄葑学校危化品仓库在制度管理、技防设施配备、易燃易爆易腐蚀物品存放、防盗防火设施建造、双人双锁管控等方面得到了公安、消防的肯定。

娄葑派出所李书砚副所长指出，学校要对存放时间较长的化学危险物品做好时间梳理，定期处置报废。同时，要加强对危化品日常管控，不仅要做到双人双锁开启，还要进一步规范好进库、领用及返库上的登记手续。要定期检查防盗门窗是否存在老化生锈情况，定期对技防设施设备做好常规检查。

园区消防大队程蕾参谋指出，危化品仓库是学校消防的重点区域，要重点对待，要定期对危化品仓库内的消防设施器材巡检巡查，对发现的火灾隐患要及时处置。同时，程参谋指出目前学校存在的一些问题，如二道门不符合防火标准，需更换成防火门；墙体隔断要使用防火材质板材，要全面筑牢危化品仓库的火灾入侵堡垒。

最后，教育局林红梅副局长强调，要进一步加强危化品仓库标准化建设，管理制度不仅要上墙、更要上心；理论知识不仅要扎实、更要会用；安防设备不仅要配齐、更要检查；进入库不仅要登记、更要

形成习惯。她提出娄葑学校危化品仓库要根据本次检查的反馈做好改进，不断完善制度及规则，力争做到园区初高中危化品仓库标杆。



园区校园和校车安全专项整治办公室开展校园安全

明察暗访抽检工作

为进一步提升专项整治水平,切实加强校园安全工作,5月8日,园区校园和校车安全专项整治办公室抽调 12 名检查人员,分三组对系统内 12 所学校开展校园安全明察暗访抽检工作。



东沙湖学校本部电子围栏测试保安响应



景城学校电子围栏测试保安响应



莲花学校体育课

召开园区校园和校车安全专项整治工作专题会议

5月14日下午，苏州工业园区教育局召开校园和校车安全专项整治工作专题会议。教育局各处室负责人，街道文教办负责人，学校、幼儿园、国际学校一把手领导参会。

会议就今年以来园区校园安全专项整治检查情况做了通报，对省市督查、检查情况做了说明，对存在隐患及问题做了交底，要求各单位及时对标问题，及时做好自查和整改。

教育局副局长顾纯青就做好当前和今后一阶段学校安全稳定工作做重要讲话。他强调，一是要明确节点任务，有序开展校园安全整治工作，重视校园安全自查工作，一把手领导要做到两手抓、一并管；二是要细化方案任务，有效落实校园安全工作举措，根据实际不断优化工作方案、细化部门安全职责、制定可行工作措施；三是要突出重

点问题，全力做好各项安全工作，全面落实安全工作“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，切实加强安全教育管理工作的组织领导，形成常态化安全工作机制，建立实验室及危化品安全管理长效机制，加大校车过程性监管力度，全面做好各级各类安全督查迎检工作。



顾沈静老师对近阶段专项整治情况做通报



顾局做重要讲话